

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Гарьковской области

№ 149 (3735)
Год издания XXXIII

ВТОРНИК, 15 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

XXIV съезду КПСС—достойную встречу

Трудящиеся района с удовлетворением встретили постановление июльского Пленума ЦК КПСС «О созыве в марте 1971 года очередного XXIV съезда партии». Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 7 декабря текущего года, определил начало работы съезда 30 марта. Среди предприятий, колхозов и совхозов развернулось широкое социалистическое соревнование за достойную встречу съезда. Инициаторами выступили коллективы Пижемского леспромхоза, работники торговли райпотребсоюза, колхоза «Коммунар». Рабочие и служащие Пижемского леспромхоза обязались выполнить годовой план производства товарной продукции к 25 декабря 1970 года, выработать сверх плана товарной продукции на 120 тысяч рублей, за счет снижения себестоимости и повышения качества выпускаемой продукции получить сверхплановой прибыли 80 тысяч рублей, повысить производительность труда против плана на 1,5 процента; план строительства и капитального ремонта жилья и культурно-бытовых помещений выполнить к 7 ноября 1970 года. Для успешного выполнения обязательств использовать резервы производства, улучшить экономию сырья, материалов, электроэнергии. Усилить шефскую помощь колхозам в выполнении задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС.

Работники торговли приняли на себя обязательство обеспечить выполнение годового плана товарооборота к 26 декабря 1970 года, продать товаров населению сверх плана на 100 тысяч рублей. Повысить культуру торгового обслуживания, полнее удовлетворять спрос покупателей на то-

Н. П. ВОРОБЬЕВ, первый секретарь РК КПСС

вары, систематически улучшать торговлю хлебобулочными изделиями, молоком и молочными продуктами.

Досрочно завершить план по общественному питанию, увеличить выпуск товаров собственного производства, хлеба и получить на откорме свиней не менее 50 тонн прироста, выполнить установленные планы прибыли.

Колхозники и специалисты колхоза «Коммунар» решили в честь съезда парии за счет повышения культуры земледелия получить урожай зерновых 15—17 центнеров, картофеля — 120—130 центнеров льноволокна — 5 центнеров. В результате дальнейшего увеличения продуктивности животноводства получить от одной коровы 2300 кг молока, сдавать государству крупный рогатый скот весом не менее 300—320 кг. Продать государству 160 тонн мяса, 690 тонн молока, 160 тонн зерна, 230 тонн картофеля.

Результаты показывают, что принятые социалистические обязательства успешно выполняются. Пижемский леспромхоз за 11 месяцев текущего года увеличил выпуск товарной продукции на 10 процентов против прошлого года. Произведено сверхплановой продукции на сумму 595 тысяч рублей. Производительность труда составила 103 процента к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда повысилась на 5 процентов и на 3 процента по сравнению с планом. Заработная плата по сравнению с 1969 годом увеличилась на 2,6 процента.

Коллектив Райпотребсоюза продал населению товаров сверх плана на 260 тысяч рублей, за 10

месяцев получено сверхплановой прибыли 3 тысячи рублей. Выпущено собственной продукции на 10,7 процента больше, чем в 1969 году, выпечено сверх плана хлеба и хлебобулочных изделий 400 тонн.

В колхозе «Коммунар» урожайность зерновых составила 16,7 центнера, льноволокна — 3 центнера. От каждой коровы за 11 месяцев получено 1985 кг. молока. Продано государству: мяса — 128 тонн, молока — 630 тонн, зерна — 230 тонн, картофеля — 190 тонн.

Волна социалистического соревнования в честь съезда захватила все предприятия, колхозы и совхозы района. Промышленные предприятия досрочно выполнят план реализации продукции и произведут сверх плана различных изделий на сумму 530 тыс. рублей. Колхозы и совхозы успешно справились с планами заготовки зерна, картофеля, мяса. Идет усиленная продажа государству льнотресты и другой продукции, идет вывозка удобрений, ремонт техники, ширится размах подготовки к новому сельскохозяйственному году.

Состоявшаяся на днях сессия Верховного Совета СССР уже определила рубежи первого года новой пятилетки. И чтобы успешно выполнить поставленные задачи, надо взять хорошие темпы с первых дней работы. Организаторскую работу коллективов предприятий, колхозов и совхозов должны возглавлять партий-

ные организации. Прошедшие, некоторое время назад, отчетно-выборные партийные собрания показали возросший авторитет и активность партийных организаций в решении хозяйственных задач. Они идут во главе соревнования за достойную встречу съезда и успешное выполнение планов первого года пятилетки.

Партийная организация колхоза «Малокамен-

ский» проводит значительную работу по организации выполнения планов и обязательств. Колхоз успешно справился с планом продажи государству зерна, мяса, шерсти, яиц. Имеет хорошие заделы на будущее.

Партийная организация объединения «Сельхозтехника» мобилизовала всех рабочих на досрочное выполнение пятилетнего плана и на оказание помощи колхозам и совхозам. Коллектив выполнил пятилетний план досрочно — к 1 октября 1970 года, а годовой план к 1 декабря 1970 года. За 1970 год отремонтировано 175 тракторов, 40 комбайнов, вывезено на поля колхозов и совхозов 118 тысяч тонн органических и 3200 тонн минеральных удобрений.

Усилия всех партийных организаций района направлены на досрочное выполнение пятилетнего плана и социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Через несколько дней коммунисты района соберутся на свою очередную XXII отчетно-выборную партийную конференцию, на которой подведут итоги трехлетней работы и наметят пути решения задач новой пятилетки.

Коммунистам есть что сказать на конференции. За отчетный период выросло производство важнейших видов промышленной продукции, хотя и медленно, но развивалось капитальное строительство, более успешно в текущем году работало сельское хозяйство. Получен урожай зерновых по 11,5 центнера с гектара,

льноволокна более четырех центнеров, увеличилось поголовье скота, улучшилась его обеспеченность кормами. Район успешно справляется с выполнением плана по основным видам сельскохозяйственных продуктов. Значительно возросло материальное положение трудящихся.

Эти результаты радуют и дают основание утверждать, что район более быстрыми темпами может развивать хозяйство и повышать материальное положение трудящихся, если все колхозники, рабочие и руководители проникнутся ответственностью лучше и эффективнее работать, если мы энергичнее будем устранять выявленные недостатки. А их у нас еще есть и немало.

Промышленные предприятия недостаточно используют оборудование, много ценных отходов не используется, особенно в лесоперерабатывающих предприятиях. Строители медленно строят, а отдельные объекты сдают некачественными. В колхозах и совхозах низка продуктивность скота и особенно коров. Низок коэффициент использования автомобилей и тракторов, из-за нераспорядительности торговых работников бывает перебой в торговле товарами первой необходимости. Все эти недостатки мы можем устранить.

Готовясь к достойной встрече XXIV съезда партийные организации должны самым тщательным образом проанализировать положение дел в своих коллективах, учесть недостатки в работе и направить усилия коллективов на более эффективное использование всех основных средств, на повышение производительности труда, на экономное расходование сырья и материалов.

Съезд — крупное политическое событие в жизни партии и государства. Долг партийных организаций, использовать творческую активность масс, вызванную подготовкой к съезду, и не только досрочно выполнить принятые социалистические обязательства в честь съезда, но и обеспечить успех выполнения всего пятилетнего плана.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ Тоншаевского районного народного суда

13 декабря 1970 года состоялись выборы народных судей Тоншаевского районного народного суда РСФСР.

На основании протоколов голосования Участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Тоншаевского районного суда РСФСР участвовало 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,99 процента, а против — 0,01 процента от общего числа избирателей участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» признано, что недействительных бюллетеней нет.

Все кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство голосов, то есть больше

половины всех голосов, поданных по избирательному округу.

Народными судьями Тоншаевского районного народного суда избраны товарищи:

по избирательному округу № 1
Тарасов Федор Иванович;

по избирательному округу № 2
Киселев Владимир Сергеевич.

**Исполнительный комитет
Тоншаевского районного
Совета депутатов трудящихся.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком партии доводит до сведения делегатов конференции, что XXII отчетно-выборная районная партийная конференция начинает работу 18 декабря сего года в 10 часов утра в Тоншаевском Доме культуры.

Регистрация делегатов будет проводиться с 8 часов утра в фойе Дома культуры.



24 СЪЕЗДУ КПСС — НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ!

Плакат художника В. Корецкого (издательство «Изобразительное искусство»).

Фотохроника ТАСС.

ГОД БОЛЬШИХ УСПЕХОВ

Уходит в прошлое еще один трудовой год. Он был замечательным годом. Трудящиеся нашей страны отмечали столетие со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В широко развернувшемся всенародном соревновании в честь великой даты активное участие приняли и труженики Пижемского леспрохоза.

Вступая в это соревнование, они ставили перед собой определенные цели и задачи. Главные из них: успешно выполнить задания пятилетки и взять новые рубежи в экономической эффективности производства.

Сейчас в преддверии XXIV съезда КПСС, леспрохозовцы подсчитывают

предварительные итоги своей борьбы за осуществление плановых заданий. Славно потрудились коллектив леспрохоза. Успешно выполнена им производственная программа за 11 месяцев. 12 бригад, 2 смены и 2 цеха досрочно завершили свои пятилетние задания и работают в счет 1971 года.

План по реализации продукции перекрыт на 435 тысяч рублей. За этот же период плановые наметки по производительности труда выполнены на 104 процента и дано сверхплановых прибылей 219 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск товарной продукции вырос на 2 процента.

Предварительные под-

счеты показали, что коллектив леспрохоза завершит пятилетку к 25—26 декабря.

Производственные успехи, как известно, не даются без упорной и организованной борьбы. Победа леспрохозовцев — результат многих слагаемых. И прежде всего — результат партийного руководства ходом соревнования. Партийная организация леспрохоза провела большую организаторскую и массово-политическую работу в коллективе, нацеленную на достижение высоких производственных показателей.

Лесозаготовители Пижмы сейчас успешно несут предсъездовскую вахту.

В. СКОРОХОДОВ.

Животноводческие

ДЕЛО ВСЕГО
НАРОДА

ГОРОДКИ

Добрая примета наших дней — индустриальное строительство на селе. Теперь уже не единицы, а сотни и даже тысячи колхозов и совхозов, выполняющая решения июльского Пленума ЦК КПСС, создают промышленного типа комплексы — молочные, свиноводческие, по откорму крупного рогатого скота, овец.

Свиноводческие фермы-гиганты, на которых ежегодно намечается откармливать свыше ста тысяч животных, строятся в подмосковном совхозе «Кузнецовский», под городом Губкиным и в совхозе «Казацкая степь» Белгородской области, в совхозах «Ильинский» — Горьковской, «Сидоровский» — Кемеровской области и в других местах. В Российской Федерации в ближайшие годы будет сооружено двадцать таких свиноводческих комплексов. Подобные фермы решено построить и в других союзных республиках.

Ферма нового типа — не только крупные производственные корпуса. Это и новая, основанная на последних достижениях науки и техники организация труда и производства. От каждой свиноматки здесь ежегодно намечается получать более 30 поросят, а ежедневные привесы животных на откорме должны составить не менее 630—640 граммов. В течение года предполагается проводить трехкратный оборот животных. Новая технология предусматривает непрерывное воспроизводство стада.

Большое внимание уде-

ляется и строительству комплексов для откорма крупного рогатого скота. В стране уже создано свыше 1200 специализированных откормочных совхозов системы «Скотооткорм». Благодаря интенсификации производства говядины затраты кормов на один центнер привеса снизились с 14 до 9 кормовых единиц, а труда — с 40 до 27 человеко-часов. Наиболее успешно откармливают скот в Литве, Уральной, Курганской, Оренбургской, Белгородской областях, в Алтайском и Краснодарском краях.

Чтобы успешно развивать мясное скотоводство, в Российской Федерации в будущем пятилетии намечается увеличить стадо коров мясных пород до четырех миллионов. Предполагается соорудить пять крупных фабрик говядины на десять тысяч голов каждая, построить два комплекса по доращиванию молодняка на 27 тысяч голов.

Важное значение придается и созданию крупных молочных ферм. Такие фермы-комплексы для содержания от тысячи до двух тысяч коров создаются вокруг крупных городов и промышленных центров. Ежегодное производство молока в нынешней пятилетке достигло 80 миллионов тонн. В наступающем пятилетии оно будет доведено до 98 миллионов тонн.

Молочные комплексы, укомплектованные высокопродуктивными животными, создаются во многих хозяйствах страны. В Липецкой области, например, их уже построено 12. Пять из них начали выдавать продукцию. Трудоемкие работы здесь полностью механизированы. Новые крупные молочные комплексы строятся в Подмоскowie, Эстонии, Ленинградской, Новосибирской, Свердловской областях, на Украине и в других районах страны. Создается также сеть овцеводческих комплексов, рассчитанных на одновременное содержание 87 тысяч овец. Широкое развитие эта отрасль получит и в будущей пятилетке. В Алтайском крае предусматривается создать 24 крупных механизированных овцеводческих комплекса, столько же — в Новосибирской области. Всего же в колхозах и совхозах страны в 1971—1975 годах намечено создать 857 крупных механизированных овцеводческих ферм.

К. БЕЛОВ.
Корр. ТАСС.

Москва.

С ПЕРЕДОВЫМ ОПЫТОМ ЗНАКОМИТ ЭКРАН

Документальные, научно-популярные и учебные фильмы, рассказывающие о достижениях науки и опыте передовиков сельского хозяйства, стали надежными помощниками земледельцев и животноводов. Такие фильмы широко используются в народных университетах сельскохозяйственных знаний, курсах и в школах передового опыта.

В комитете по кинематографии при Совете Министров СССР корреспонденту ТАСС рассказали о новых работах мастеров экрана в области популяризации сельскохозяйственных знаний. Среди таких лент обращает на себя внимание работа куйбышевской студии «Всегда с урожаем». Она посвящена людям колхоза «Победа» Чувашской АССР. В этом хозяйстве ежегодно получают по 23—27 центнеров зерна с гектара. «На земле Вологодской» — так называется

картина о бывшем отстающем колхозе «Заря», который теперь стал миллионером. Авторы фильма умело показали, каких результатов можно добиться, если по-новому организовать сельскохозяйственное производство.

Побывать на центральной усадьбе молодого подмосковного совхоза «Заря коммунизма» приглашают зрителей авторы фильма «Город среди полей». Поселок совхоза — это современный населенный пункт с Домом культуры, спортивным комплексом. В домах — газ, горячая вода. Агродорог — центр высокопродуктивного прибыльного хозяйства, об успехах которого и рассказывает киноочерк.

Значительный интерес представляет фильм «Колхоз — крупное механизированное хозяйство» — о колхозе имени В. И. Ленина Краснодарского края. В этом хозяйстве пол-

ностью механизированы все основные процессы в полеводстве. Об основных направлениях технического прогресса в социалистическом земледелии, о мощной сельскохозяйственной технике, вступающей в действие в ближайшие годы, рассказывает Украинская студия хроникально-документальных фильмов. Картина показывает новые механизмы и комплексы сельскохозяйственного оборудования в передовых колхозах и совхозах нашей страны.

Вопросам агротехники, возделывания озимой ржи в нечерноземной зоне страны посвящен очерк «За высокие урожаи ржи». О технике культурной вспашки полей и об освоении закустаренных земель идет разговор в картине «Качественная пахота — залог высокого урожая». Внедрению правильных севооборотов,

приемам обработки почвы и уходу за посевами посвящена лента «Зерновые на осушенных землях».

Кинематографисты подготовили несколько кинокурсов для учащихся школ механизации сельского хозяйства. Один из них «Сельскохозяйственные машины и орудия», выпущенный студией «Киевнаучфильм», рассказывает о тракторных прицепах, гидрофицированных сцепках и свеклоуборочных комбайнах. Другой курс — «Автомобиль» создан на «Центрнаучфильме». Из четырех разделов состоит кинокурс «Пчеловодство».

Демонстрация научно-популярных фильмов — отличная школа у экрана, возможность которой следует широко использовать для повышения мастерства наших полеводов и животноводов.

(Корр. ТАСС).

ДОРОГОЮ ОТЦА

ПЯТИЛЕТКА И ЛЮДИ

Бывало в долгие зимние вечера Дмитрий Федорович Швецов с увлечением рассказывал в кругу семьи о своих лесных встречах, приключениях, интересных случаях. А рассказать ему было о чем. 40 лет он посвятил охране лесов.

С живым интересом слушала рассказы отца его дочка Люба. В то время лес казался ей загадочным царством, обликом страшных филинов, кикимор и русалок.

Когда Люба подросла, отец стал брать ее с собой то за ягодами, то за грибами. Случалось иногда ходить с отцом, чтобы помочь ему в посадке леса или в другой посильной работе. С течением времени прежнее представление о лесе у Любы изменилось, страхи прошли. Теперь она поняла, что лес — это неоценимое богатство. Его есть за что полюбить. И она полюбила «зеленого» друга всей душой.

Последние 15—20 лет Дмитрий Федорович работал лесником десятого обхода Буреполомского лесничества, затем тяжело заболел и скончался.

Проводив отца в последний путь, Любовь Дмитриевна поняла, что сейчас перед ней две дороги: одна вела из леса, вторая — в лес. Идти по первой — значит распрощаться с тем, что полюбила и чему ее отец посвятил всю сознательную жизнь. Без долгих колебаний она предпочла дорогу отца.

Но только вот вопрос: что скажут в лесничестве. Наверное, будут говорить, что мол, ты, женщина, дело лесника тебе будет не по плечу и многое другое в этом роде. Так думала Любовь Дмитриевна, направляясь в Буреполомское лесничество.

Здесь просьбу ее удовлетворили, но сказали: «Имей в виду никаких скидок за невыполнение планов тебе не будет. С лесника-женщины будем спрашивать так же, как с лесника-мужчины».

В 1954 году Любовь Дмитриевна стала лесником. На первых порах немножко растерялась. Шутка ли: десятый обход состоит из 16 кварталов, а они, вместе взятые, занимают 3579 гектаров. Не вдруг-то обойдешь такую площадь. Давал себя чувствовать и недостаток знаний. Да что говорить, много встретилось трудностей: и больших и малых.

Теперь все это позади. 16 лет прошли своим чередом. Немало за это время сделано и собственными руками лесника, и под его руководством. На площади 173,6 гектара шумят молодые леса. Не только труд, но и душу вкладывала в их создание Любовь Дмитриевна. Ведь высев семян и посадка саженцев производились под ее надзором и практическом участии. А сколько времени и кропотливого труда затрачено на уход за саженцами. Это не поддается учету.

Зато, когда Любовь Дмитриевна идет по молодым посадкам, сердце радуется от сознания выполненного долга. И кажется ей, что молодые сосны и ели своими ветками приветствуют ее как своего старого и верного друга.

На площади, превышающей 200 гектаров, сделаны рубки ухода. Здесь тоже — расти и зеленеть лесам.

Главная обязанность лесника — охрана леса от пожаров и самовольных порубок. Задача нелегкая. И любовь Дмитриевна нашла ее решение путем разъяснительной работы среди населения.

За последние пять лет в обходе Любви Дмитриевны не было ни одного пожара и на нет сведены самовольные порубы.

К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина лесник десятого обхода Буреполомского лесничества Любовь Дмитриевна награждена юбилейной медалью «За доблестный труд».

И. СМЕРНОВ.

У СОЗДАТЕЛЕЙ ВЕЗДЕХОДОВ „УРАЛ“

Челябинская область. В нашей стране и за рубежом славятся вездеходы Уральского автомобильного завода из города Миасса. Они работают на Крайнем Севере и в пустынях Средней Азии, в труднодоступных местах при сооружении газопроводов, в леспромхозах. Автомобилестроители совершенствуют производство, улучшают конструкцию машин, увеличивают их выпуск. Сейчас на заводе идет реконструкция, после которой выпуск автомобилей значительно возрастет. Недавно построен и осваивается цех сдачи автомобилей. В нем установлены новейшей конструкции стелы обкатки вездеходов, конвейеры по доводке машин с камерами для окраски и сушки.

В цехах завода широко развигивается соревнование за достойную встречу предстоящего XXIV съезда КПСС, рабочие и специалисты берут на себя повышенные обязательства, трудятся с большим подъемом.

На снимке: в новом цехе сдачи вездеходов «Урал».

ПЛЕНКА ДЛЯ ПАРНИКОВ

Москва. Ученые разработали технологию получения пленки для покрытия парников и теплиц методом облучения смол. Такая пленка легко выдерживает морозы, жару, дождь, снег. На вид она не прозрачна. Но если положить под нее газету, то она легко читается. Эта кажущаяся непрозрачность — одно из преимуществ пленки. Она рассеивает лучи, а это как раз нужно, так как рассеянный свет для парников гораздо теплее прямых лучей.

(ТАСС).



Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

ЗЕМЛЕ ПРИСЯГНУВШИЙ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Хозяйства страны постоянно оснащаются новой техникой. В этой связи возрастает роль сельского механизатора. Какими же знаниями, опытом должен обладать, чтобы управлять сложными машинами и механизмами? Ответ на этот вопрос может подсказать знакомство с жизнью и трудом одного из самых известных в стране механизаторов В. М. Чердинцева из оренбургского колхоза «Рассвет».

Впервые Чердинцев сел за штурвал комбайна летом 43-го, заменив ушедшего на фронт старшего брата. Тогда ему не было и шестнадцати. А теперь у Чердинцева — множество учеников. И это не удивительно. У кого же еще учиться, если не у человека, выходящего на жатву двадцать седьмой раз? Его кругозор, знания, должны быть ныне на уровне инженерных. Этого требует современная техника. Механизатору теперь нужно владеть не какой-то одной машиной, а целым комплексом. В жатву его место на комбайне, весной — на тракторе, а зимой он — механик на ферме. И еще механизатор должен знать те машины, которые придут на поля и фермы завтра. А для этого необходимо читать техническую литературу, изучать условия применения новой техники. Раньше жизнь предъявляла такие требования только инженерам, теперь — рядовым механизаторам.

Многих удивил, что Василий Макарович, работая на новейшем комбайне «Сибиряк», использует снятую с производства жатку ЖВН-10. И действительно: ведь есть новая жатка ЖВН-6. Дело в том, что на старой машине можно бы-

ло делать прокос шириной до десяти метров, а на новой — только до шести метров. При высокой урожайности ЖВН-10 клада сразу два вала. А теперь, чтобы сделать те же два вала, механизаторам приходится спаривать две жатки ЖВН-6.

Василий Макарович поступил по-иному. Он внимательно изучил старую жатку, разобрался во всех ее недостатках, а потом решил сам «довести» ее. Благо, он и слесарь, и токарь. Сказано — сделано. Вскоре его примеру последовали и многие другие механизаторы. И вот итог — Чердинцев всегда раньше других справляется с уборкой хлебов, урожай которых в последние годы удается в Оренбуржье на славу.

Чердинцев охотно делится опытом, помогает многим, и не только механизаторам. Второй раз жители восьми районов Оренбургской области избрали его депутатом в Верховный Совет СССР. И он оправдывает доверие народа. К нему приходят за советом председатели колхозов, учителя, доярки. Он умеет внимательно выслушать человека, помогает принять правильное решение.

Василий Макарович часто думает о тех, кто сменит их, механизаторов старшего поколения. Молодежь надо приучать к технике еще со школьной скамьи, говорит он. Это — наша смена. И тут нам, механизаторам — ветеранам, надо побеспокоиться: кто же лучше научит подростков, чем мы?..

А. НАРАБАЧ.
(корр. ТАСС).

Оренбургская область

Предусмотреть широкое внедрение скоростных тракторов...

(Из директив XXIII съезда КПСС).

Тихоходным вошел трактор в жизнь. Долгие годы на полевых работах скорость его была весьма невысокой. Конструкторы немало потрудились, чтобы заставить трактор быть более быстроходным, а следовательно, способным вместе с другими машинами значительно повысить производительность труда в сельском хозяйстве. Итоги этого важного научно-технического поиска широко отображены на ВДНХ СССР.

ОТ СЪЕЗДА —
К СЪЕЗДУ

Девиз: скорость

Вот универсальный трактор МТЗ-80 «Беларусь». Машины с этой маркой снискали себе славу не только у нас, но и за рубежом. Новая модель существенно превосходит предшественницу — МТЗ-50. Коробка передач обеспечивает широкий диапазон скоростей от 1,56 до 33,4 километра в час (на транспортных работах). Благодаря увеличению мощности двигателя до 80 л. с. появилась реальная возможность работать со скоростью до 15 километров в час. Ряд других усовершенствований сделали трактор хорошо при-

способленным к большим нагрузкам при движении на таких скоростях. Предусмотрено, в частности, особое устройство для автоматической блокировки с прицепами машинами. Универсальная гидравлическая система повышенной грузоподъемности. Пневматический механизм позволяет одновременно управлять тормозами прицепа и тормозами трактора. Колею можно регулировать в пределах 1200-1800 мм с использованием для этой цели мощности самого двигателя.

Значительно улучшены условия труда тракториста. Кабина герметична, в ней установлен глушитель шума. Управление машиной облегчает гидросилитель руля. Двигатель запускается непосредственно из кабины, мягкое сиденье с гидроматрицей регулируется по росту водителя.

В новой конструкции воплощены современные достижения тракторной техники. Универсальный трактор МТЗ-80 пригоден для всех видов сельскохозяйственных работ. Его применение повышает производительность труда до 30

процентов по сравнению с машиной МТЗ-50.

«Скоростниками» стали и многие другие советские тракторы. Так, например, в результате модернизации мощной липецкой машин Т-40, Т-40А повышена на 25, а скорость — на 13 процентов. Расширился диапазон их применения. Теперь эти тракторы можно использовать не только на полях, но и на стройках, при сооружении дорог, линий связи, электропередач, в лесном хозяйстве и на других работах.

«Парад» тракторов на ВДНХ СССР хорошо показывает, как выполняют Директивы XXIII съезда КПСС.

● К 100-летию создания Товарищества передвижных художественных выставок

Кто из любителей русской живописи не знает удивительной по теплоте и лиричности картины А. Саврасова «Грачи прилетели»? А перовских «Охотников на привале» или «Петра I, допрашивающего царевича Алексея», созданного художником Н. Ге? В этих полотнах — сама Россия, ее люди, ее величие.

В эти дни художественная общественность страны с благодарностью вспоминает тех, кто 100 лет назад сделал доступными эти шедевры русской живописи для тысяч и тысяч людей, кто стоял у истоков отечественного реалистического искусства, снискавшего себе мировую известность.

Товарищество передвижных художественных выставок сыграло огромную роль в формировании прогрессивного искусства России в конце прошлого и начале нынешнего века. Начало его организационному оформлению положило обращение

СВОЕЙ ДОРОГОЙ

группы московских художников к петербургским коллегам с просьбой поддержать начинание. Ими же был составлен проект устава; принятого в ноябре 1870 года. В числе членов-учредителей Товарищества были известные художники Г. Мясоедов, В. Перов, А. Саврасов; И. Прянишников, Н. Ге, И. Крамской, М. Клодт, И. Шишкин и другие.

Новаторство начинания Товарищества хорошо выразил Г. Мясоедов: «Мы решили пойти своей дорогой...». А другой энтузиаст — передвижник И. Крамской — определил суть нового пути так: «Кончились фантазии, началась жизнь...» Именно жизни не доставало тогда засушенному академизму и подражательству официальному русскому искусству.

Образование Товарищества передвижников означало появление принципиально новой творческой организации, рождение которой было подготовлено предшествовав-

шим развитием русского реалистического искусства. Способствовать развитию любви к изящному, пониманию его — так были выражены в уставе высокие цели передвижников.

Спустя год после принятия устава в Петербурге развернулась первая экспозиция. Известный русский критик В. В. Стасов, в лице которого передвижники нашли страстного пропагандиста новых прогрессивных идей, так вспоминал о ней: «...Каждый, вероятно, чувствовал, что что-то совершается, что-то не простое: все, что было в мастерских, снесли на выставку, и таким образом образовалось сорок номеров. Успех полный был наградой! Победа была одержана!»

Затем передвижники показывали свои картины в Москве и во многих других

городах России.

В творческое содружество, действовавшее с 1870 по 1923 год, в разное время входили И. Левитан, А. и В. Васнецовы, В. Маяковский, В. Поленов, К. Савицкий, В. Серов, В. Суриков, И. Репин, Н. Ярошенко и многие другие выдающиеся художники.

Передвижники, ставшие оплотом нового реалистического направления в живописи, глубоко и всесторонне отображали прежде всего современную им жизнь трудового народа России, создавали картины большого общественного звучания, проникнутые чувством патриотизма. Своим истинно прогрессивным творчеством они оказывали плодотворное влияние на многих русских художников, а также на развитие национальной культуры других народов.

П. КОСОЛАПОВ.
(Корр. ТАСС).

Москва.

И СНОВА ЗАЖГУТСЯ ЕЛКИ...

Новогодняя елка — это одно из ярких и незабываемых событий в жизни как детей, так и взрослых. Сколько радости и веселья приносит людям елка, разряженная огнями.

Руководители учреждений и организаций, устраивая новогодние елки, должны позаботиться о том, чтобы этот радостный праздник не был омрачен каким-либо несчастным случаем. А чтобы его избежать необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Елку нужно устанавливать только на устойчивой подставке. Ветки ее не должны касаться стен помещения и обстановки. Нельзя устанавливать елку у выходов, в проходах, вблизи отопительных и нагревательных приборов в помещении. Запрещается украшать елку целлюлоидными игрушками, ватой, обсыпать бертолетовой солью. Это опасно. Не следует применять для освещения елки свечи, бенгальские огни. Для освещения елки нужно пользоваться только электричеством. В этом случае подключение к электросети электрических гирлянд необходимо поручить квалифицированному электрику. При отсутствии электрического освещения новогодние торжества следует проводить в дневное время. Недопустимо использовать для украшения новогодних костюмов вату. При проведении детских новогодних елок нельзя оставлять детей у елки без наблюдения взрослых.

На случай возникновения пожара необходимо иметь наготове воду и плотные покрывала или одеяла.

Товарищи! Помните, что соблюдая правила пожарной безопасности при устройстве новогодней елки, Вы создадите нормальные условия для проведения новогоднего праздника и обеспечите безопасность людей.

А. КЛЕШНИН,
начальник Тоншаевской пожарной части.



который ведет Т. В. Карпенко, по успеваемости и дисциплине является лучшим в Абинском районе.

Свой большой педагогический опыт Татьяна Васильевна охотно передает молодым учителям.

На снимке: на уроке чистописания Т. В. Карпенко помогает Марине Табаловой. Ее папа и мама начинали учиться тоже у Татьяны Васильевны.

Фото Е. Шулёпова.

Фотохроника ТАСС.

Каждому человеку памятен день, с которого началась его трудовая биография. Двадцать три года назад получила путевку в жизнь — диплом учителя — Татьяна Васильевна Карпенко.

Все это время она работает в школе станицы Абинской Краснодарского края (ныне город Абинск). Ученики Татьяны Васильевны стали инженерами, агрономами, механиками, педагогами, нефтяниками.

Второй класс школы № 4,

ЗИМА

Как над белыми полями
Полилась заря рекой,
Зазвенел каток

коньками,
Огласился детворой.
Льется, льется

спозаранку
Детской радости поток.
Словно бабочки-белянки
Опускается снежок.
Мать-зима в халате

белом
Смотрит с лаской

на ребят.
Вот и солнце в рощу

село,
А коньки еще звенят.

СНЕГ

Снег ложится,

опускается
На долины и пруды,
Словно в небе

осыпаются
Яблонь белые сады.
Сколько пуха!

Сколько белого —
Меньше было по весне.
А снежинки ошалелые

Э Т Ю Д ЛЕС В СНЕЖНОМ УБОРЕ

Красив наш лес в зимнем уборе. В пургу стоит он в снежной пелене таинственный и хмурый. Смутно вырисовываются лишь силуэты вековых деревьев. Рой снежинок оседает на могучих соснах и елях, заваливает молодой подлесок, сглаживает неровности земли.

Пройдет снегопад, прояснится горизонт — и откроется перед вами в белой обнове лес с синю-

щими перелесками и синеватыми далями.

И вот я уже скольжу на лыжах в сторону леса. Морозный воздух бодрит. Лыжня сворачивает на узенькую просеку.

Лучи зимнего солнца загибают на снегу алмазы. Маленькие елочки едва выглядывают из-под сугробов. Те, что постарше, кокетливо выставили нежную зелень хвои из-под пушистых шапок.

Гордо стоят белые березки. На пеньках выросли столбики сугробов, кое-где они приобрели самые причудливые очертания.

...Под голубыми

небесами
Великолепными

коврами,
Блестя на солнце, снег

лежит.

Все роятся в тишине.

Вьется след тропинкой

узкою
Вдоль пушистого села.
Без зимы сторонка

русская,
Словно лебедь

без крыла.
Н. ГУСЬКОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ПОЧЕМУ ЖЕ ЭТО ТАК?

Приятно зайти покупателю в комиссионный магазин Тоншаевского сельпо. Для него здесь всегда бывает большой выбор продуктов питания. Продукты питания как и промышленные товары имеют сортность. От нее в свою очередь зависит и цена.

Но взгляните в этом же комиссионном магазине на говяжье и свиное мясо. По сортности оно никогда не разгра-

ничивается. Поэтому покупателю приходится платить одинаковую цену за мясо и за кости, за свинину и за говядину. Конечно, всем известно, что мясо без костей не бывает. Но зато существуют определенные правила разделки туши по сортам. Каждый сорт устанавливается соответствующая цена.

По-видимому, существующий порядок продажи мяса в комиссионном

магазине устраивает заготовителей и продавцов. Поэтому им нет необходимости ломать голову над тем, чтобы разрубить тушу по сортности. Если такая торговля мясом устраивает вышеуказанных лиц, то она не устраивает покупателя. Считаю, что правление Тоншаевского райпотребсоюза примет меры, чтобы мясо продавалось в зависимости от сорта.

Р. СТЕПАНОВ.

Прозрачный лес один
чернеет.

И ель сквозь иней
зеленеет,

И речка подо льдом
блестит... —

неволью приходят на память строки из стихотворения А. С. Пушкина.

Лес наполнен тихой чудной музыкой. Неожиданно обдает холодной, снежной пылью. Озираюсь. Однако все спокойно и тихо. Но вот снова сыплется снег. Поднимаю голову. На еловой ветке мелькнул серый с желтоватым отливом зверек — белка.

Покосившись на меня, она с удивительным проворством перепрыгнула на соседнюю ель и побежала по веткам, то скрываясь, то вновь появляясь. Снег по ее следу валится то глыбами, то мелкой и сверкающей россыпью. Слежу за зверьком, пока он не исчезнет из виду.

В. ТРУШКОВ.

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 728

Тираж 3620